
少先队队会活动方案(通用5篇)
为保证事情或工作高起点、高质量、高水平开展，常常需要
提前准备一份具体、详细、针对性强的方案，方案是书面计
划，是具体行动实施办法细则，步骤等。通过制定方案，我
们可以有条不紊地进行问题的分析和解决，避免盲目行动和
无效努力。以下是小编给大家介绍的方案范文的相关内容，
希望对大家有所帮助。

少先队队会活动方案篇一

《文明礼仪伴我行》主题队会教学设计

主题与背景：

中华民族有五千多年的发展史，长久以来，我们就有“礼仪
之邦”的美称。作为生活在这个“礼仪之邦”的每一个炎黄
子孙都应该为之感到自豪，然而，如今却有不少人早已忘记
了对这优良传统的继承。特别是孩子们、小学生们，由于生
活条件优裕，学习负担过重，各种媒体的影响，使他们没有
时间接受和感受民族精神、民族传统的教育，从而造成对中
华民族的优良传统、民族精神的文明知之甚少，不讲礼仪，
或者说根本不会讲礼仪。所以我们召开了以文明礼仪教育为
核心的“博爱礼仪伴我行”主题队会，使学生懂礼仪、讲礼
仪，不断地运用礼仪知识来完善自己的形象。使他们的言谈
举止、音容笑貌展现出优雅、自然、大方的风采。同时针对
小学生好奇心强，活泼好动的性格特点，决定在队会上运用
多媒体制作课件，通过多媒体特有的形象性、直观性、生动
性的特点，运用图文、动画、音响等形式，从视觉、听觉、
触觉等多方面刺激学生感官，从而迅速地将学生带入特定的
情景之中，使学生的情感得到激发。

活动目标：



1、使学生对自己在文明礼仪教育中取得的进步有深刻的认识，
进一步体会讲文明，有礼貌与否对我们个人、他人以及集体
带来哪些深远的影响。

2、使学生对自己还存在的不符合文明礼仪的行为有清楚的认
识，并能在班会中受到教育，使自己能严格要求自己，避免
不文明行为的发生。

3、使学生在学习生活中正确运用礼貌用语与他人沟通，培养
学生从身边小事做起，努力提高自己的文明、礼仪修养。

4、使学生学会尊重老师，尊重同学，尊重每一个人的意识。

5、培养学生宽厚待人，与他人友好相处的意识。

活动准备：

1、师生共同搜集整理文明礼仪系列活动中的视频、照片、墙
报、问卷等资料。

2、指导学生自主编排小品、快板书等活动内容。

3、制作主题班会课件。

活动过程：

一、 整队、报告人数

活动准备：

(王月)中队长：敬爱的老师、亲爱的同学们，大家下午好!首
先我代表五(4)中队对各位老师和同学的到来表示热烈的欢迎
和衷心的感谢!(鼓掌)请全体同学起立。

第一项：我们的活动马上就要开始了，请各小队整队报告。



小队长：报告中队长，第一小队共有少先队员16人，在本次
中队会中全部出席，报告完毕。

中队长：接受报告，继续报告!

(四个小组报告完毕)

中队长：报告辅导员老师，五(4)中队共有少先队员65人，在
这次《文明礼仪伴我行》主题中队会上全部出席，我们一切
准备就绪，请您批准并参加我们的队会，报告完毕!

辅导员：我接受你的报告，参加你们的队会，并预祝主题队
会圆满成功!

中队长：现在，我宣布五(4)中队《文明礼仪伴我行》主题中
队会正式开始!

二、 出旗(奏出旗曲、请全体少先队员敬队礼)

三、唱队歌

四、请主持人上场

开场白：(主持人：王月、赵琪龙)

女：朝霞托着红日，徐徐从东方升起。

男：一个灿烂的日子，撒满大地。

女：春风吹，阳光照，语言美，行为美。

男：尊师长,爱同学。

合：让我们从小讲文明，讲礼貌，五(4)中队文明礼仪伴我行
主题队会现在开始。



五、 活动开始

(一)第一乐章：家庭文明礼仪

1、《文明礼仪三字经》。

甲：我们中华民族素有礼仪之邦的美称。

乙：五千年悠久的历史，不但创造了灿烂的文化，而且也形
成了古老民族的传统美德。

甲：是啊，被称为“文明古国”的中华民族创造出了世界瞩
目的、辉煌灿烂的文明，以勤劳智慧、好学上进、彬彬有礼
的风貌而著称于世。

乙：在我国古代，礼仪是中华文明重要的组成部分。古代社
会形成了尊礼、守礼、重礼、行礼的风气。请欣赏同学们带
来了《文明礼仪三字经》。

主持人过渡语：是啊，同学们，文明礼仪是一粒最有生命力
的种子，它会在我们的精神世界里发芽、开花、结果，指导
我们的人生观、世界观，让我们把文明之花播撒到生活中!

2、文明礼仪小品剧本：《奶奶的生日》

主持甲：合着欢乐的节拍，我们成为了高年级的学生。

主持乙：做一个文明的好少年，是我们共同的心愿。

主持甲：文明人要有良好的行为，

主持乙：文明人要有良好的习惯。请欣赏魏邦鹏等同学带来
的小品《奶奶的生日》

主持人过渡语：谢谢同学们带来了精彩节目。



3、故事《黄香诚心敬父母》

甲：古老的神州向世界展示了文明古国的风采。

乙：悠久的历史给我们带来了博大精深的文化遗产。

甲：古人在礼仪上为我们作出了表率，一辈又一辈的精神成
了民族的传统美德代代相传。

乙：请听李仪雯带来的故事《黄香诚心敬父母》

主持人过渡语：同学们，从故事中我们受到了深刻的教育，
也知道了怎样感恩父母。

(二)第二乐章：校园文明礼仪

1、三句半: 《校园礼仪》

甲：黄香温席、孔融让梨、程门立雪，一个又一个的故事如
群星璀璨的银河奕奕闪光。

乙：古人在礼仪上为我们作出了表率，一辈又一辈的精神成
了民族的传统美德代代相传。

甲：身为二十一世纪的接班人，我们怎么能落后呢?让我们一
起从校园礼仪开始吧! 请听李张嘉辉等同学带来的三句半
《校园礼仪》。

主持人过渡语：是啊，同学们，让我们牢记先辈的传统美德，
争做二十一世纪的好少年。

2、相声《礼仪之邦》

甲：文明，使人举止文雅。



乙：礼仪，使人风度翩翩。

甲：中华民族有五千年悠久的历史, 素有“礼仪之邦”的美
称。

乙：她不但创造了灿烂的文化，而且也形成了古老民族的传
统美德。请欣赏张嘉琪和许文豪同学带来的相声《礼仪之
邦》。

主持人过渡：是啊，同学们，让我们从小学礼仪，用礼仪，
做一个讲文明，懂礼貌的好学生。

3、电子琴合奏《春之声》《陕北民歌》

甲：花香四溢的六月，这是最美丽的季节。听，美妙的春之
声!像玉女吹笛，笛声悠悠把大地唤醒。美妙的春之声!像百
灵唱歌，歌声悠悠在神州律动。请欣赏吕嘉仪、王玥带来的
电子琴合奏《陕北民歌》《春之声》。

主持人过渡：谢谢同学们精彩的表演。

(三)第三乐章：社会文明礼仪

1、诗歌《为文明歌唱》

甲：你给别人一个微笑，别人给你一个春天。

乙：你给别人一份温暖，别人给你快乐无限。

合：文明，让人举止文雅;礼仪，让人风度翩翩。请欣赏诗歌
《为文明歌唱》。

主持人过渡：是啊，同学们，你给别人一份谦让，别人给你
敬重万千;你给别人一份真诚，别人给你温馨的思念。



2、演讲《让文明礼仪充满人间》

甲：礼仪是文明的使者，是金色的种子。

乙：做一个文明的好少年，是我们共同的心愿。请听吕嘉仪
同学带来的演讲《让文明礼仪充满人间》。

主持人过渡：是啊，让我们从小事做起，从点滴做起，争做
新世纪、新时代的文明之星吧!

3、文明礼仪名言警句

甲：乐队有了指挥，声音才会优美;

乙：生活有了规则，才能安全来回。

甲：我们要语言美、行为美、心灵美，才算真正的美!

乙：请欣赏文明礼仪名言警句。

主持人过渡：同学们，让我们用名言警句这把礼仪尺时时刻
刻提醒自己，时时处处体现自身的礼仪美吧!

(四)第四乐章：践行文明礼仪

1、宣誓词

甲：文明，是璀璨明珠的辉煌;

乙：礼仪，是民族孕育的希望。

甲：文明，是沟通情感的桥梁;

乙：礼仪，是社会腾飞的翅膀。



甲：请同学们齐读《文明礼仪宣誓词》。

主持人过渡：同学们，让我们践行自己的诺言，争做文明礼
仪小标兵。

2、舞蹈《大红的绸子飘起来》

甲：这是我的国，

乙：这是我的家，

合：大红的绸子飘起来，就象火红的朝霞!

甲：这是我的国，

乙：这是我的家，

合：大红的太阳升起来，照亮我的家!下面请欣赏舞蹈《大红
的绸子飘起来》。

主持人过渡：同学们，一粒种子虽小，却可以长成参天大树;
一滴水虽微不足道，却可以折射出太阳的光辉，一个不被人
注意的礼节虽小，却拉近了人与人这间的距离，让人与人之
间更有默契。下面，让我们以热烈的掌声欢迎杨老师讲话。

六、辅导员总结

亲爱的同学们，今天的主题队会大家的准备非常充分，效果
不错。我相信通过今天的主题队会，同学们一定对“文明礼
仪”这一传统美德有了更加全面和具体的认识，更重要的是
在整个活动过程中，同学们一起讨论、收集、表演，在亲身
体验过程中，彼此之间更了解，更默契。相信全体同学一定
能够“传承礼让、延续文明”，形成健康的人格、高尚的品
质。(下面请同学们起立，随老师呼号。)



七、呼号

辅导员：准备着，为共产主义事业而奋斗!

全体学生：时刻准备着。

八、退旗(奏退旗曲，请全体少先队员敬队礼。)

九、宣布队会结束 (五四中队文明礼仪伴我行主题队会到此
结束，谢谢大家。)

少先队队会活动方案篇二

活动目的：

1、让学生了解父母之爱,感受父母之情，体验爱的圣洁,无私
和伟大。

2、让学生学会理解父母，孝敬父母，以实际行动报答父母。

活动时间：

八周五下午二节

活动参加人员：

老师和同学们

活动仪程：

中队长:全体起立，稍息，各小队报告人数。

中队长敬礼)报告辅导员老师，二二中队应到54人，实到54人。
今天我们准备举行《感恩父母》的中队活动。请您指示!(敬



礼)

辅导员敬礼)同意你们的请求。预祝活动取得圆满成功！

中队长:《感恩父母》主题中队会现在开始。请主持人上台。

张：全体起立，唱队歌。请坐

李:请班长讲话

同学们，我们已经习惯了父母的关爱，接受父母的帮助，并
且认为这都是理所当然的。因此，我们渐渐忘记了感动，忘
记了说声谢谢，也渐渐淡忘幸福的感觉，所以，今天我们开展
《感恩父母》主题中队会,希望通过今天的活动，让我们每个
人都知道生活中有许多值得我们感谢的人，特别是我们的父
母。

张:是谁将我们带到了人间，让我们有了第一声啼哭。

李:是我们敬爱的父母。

张:是谁牵着我们的手，让我们迈出了人生的第一步。

李:是我们敬爱的父母。

张:父母赋予了我们生命

李:父母给了我们温暖的家庭

张:为了子女，父母什么苦都愿意吃

李:为了子女，父母什么罪都愿承受

张:当生死攸关的时候，父母总会义无反顾的舍弃自我，把生
命的希望留给后代。所以我们一定得懂得感恩。



李:下面请欣赏真实故事《黄香温席》

张:父母的爱是寒冬里的一把火，是黑暗中的艺术光明，我们
为这样的父母感到骄傲，但同时我们也不希望再次受到这样
的感动。因为那样的父母付出的代价太大了。

张:其实天下的父母都是一样的，他们都是爱我们的，可能以
前我们没有像今天这样静下心来感受。

李:你说我们的父母这样爱我们，我们该怎么做呢？（抽学生
答）

张:是啊，因为父母的爱，才让我们拥有了比海洋还要深的幸
福。

李:就让我们回到我们平凡的生活中，用自己的心思考。下面
请欣赏歌曲《感恩的心》

张：我们应该在漫长的时间里全心全意的去爱父母.

张、李：让我们从点滴小事做起，为父母做好每一件事，让
他们也成为一个被爱的人，让他们感受到我们的爱。用我们
的行动去打动我们的父母，让我们也成为一棵小树，一棵能
够为父母挡风遮雨的小树。

李:行动起来吧，大胆去做，不要把欲望的脚步停住。请听诗
歌朗诵《母爱》

张：世界上有一种琐碎的爱，她的名字叫母爱。

李：世界上有一种宽容的爱，他的名字叫父爱。

张、李：世界上最伟大的爱，莫过于父爱与母爱。我们无时
无刻不在享受着父母的爱，沐浴着父母的情。让我们一起体
会父母的关爱，感谢父母的养育之恩！



李：父母对我们的爱看起来很平凡，因为他们的爱就在一个
个生活的细节中。请你说出一句想对父母说的感谢的话。
（抽生回答）

张:行动起来

李:行动起来

张、李:用真诚的心回应真诚的心！用真挚的爱回报真挚的爱！

张：请全体起立。呼号，班长领读：

从现在开始

在思想品德上让你们安心.

在学习上让你们放心,

在生活上决不辜负父母心

李：齐唱《只要妈妈露笑脸》

合：《感恩父母》主题班队会活动到此结束。

张：请辅导员讲话。

少先队队会活动方案篇三

活动目的：

1、使学生懂得讲文明懂礼貌是中华民族的优良传统，是做人
的美德，更是一个现代文明人必须具备的美德。

2、通过主题班会活动，使学生认识到文明礼仪就在我们身边，
体会文明礼貌用语的重要性。



3、在生活中正确运用礼貌用语，从—点一滴做起，努力提高
自己的文明、礼仪修养，做一个讲文明的小学生。

活动准备：

1、开班会前，召集班委讨论、决定班会程序，构思班会主题、
内容，确定主持人。

2、组织全班学习《小学生日常行为规范》。

3、组织学生准备有关节目。

活动过程：

一、主持人宣布活动主题;

二、观看文明礼仪录像片;

三、朗诵《争做文明小学生》;

四、宣读《日常礼仪》;

五、朗诵《明礼，民族之魂》;

六、班长带领全班宣誓：

1、自尊自爱，注重仪表;

2、真诚友善，礼貌待人;

3、尊规守纪，勤奋学习;

七、活动总结，班主任讲话;

八、宣布活动结束。



少先队队会活动方案篇四

主题与背景：

中华民族有五千多年的发展史，长久以来，我们就有“礼仪
之邦”的美称。作为生活在这个“礼仪之邦”的每一个炎黄
子孙都应该为之感到自豪，然而，如今却有不少人早已忘记
了对这优良传统的继承。特别是孩子们、小学生们，由于生
活条件优裕，学习负担过重，各种媒体的影响，使他们没有
时间接受和感受民族精神、民族传统的教育，从而造成对中
华民族的优良传统、民族精神的文明知之甚少，不讲礼仪，
或者说根本不会讲礼仪。所以我们召开了以文明礼仪教育为
核心的“博爱礼仪伴我行”主题队会，使学生懂礼仪、讲礼
仪，不断地运用礼仪知识来完善自己的形象。使他们的言谈
举止、音容笑貌展现出优雅、自然、大方的风采。同时针对
小学生好奇心强，活泼好动的性格特点，决定在队会上运用
多媒体制作课件，通过多媒体特有的形象性、直观性、生动
性的特点，运用图文、动画、音响等形式，从视觉、听觉、
触觉等多方面刺激学生感官，从而迅速地将学生带入特定的
情景之中，使学生的情感得到激发。

活动目标：

1、使学生对自己在文明礼仪教育中取得的进步有深刻的认识，
进一步体会讲文明，有礼貌与否对我们个人、他人以及集体
带来哪些深远的影响。

2、使学生对自己还存在的不符合文明礼仪的行为有清楚的认
识，并能在班会中受到教育，使自己能严格要求自己，避免
不文明行为的发生。

3、使学生在学习生活中正确运用礼貌用语与他人沟通，培养
学生从身边小事做起，努力提高自己的文明、礼仪修养。



4、使学生学会尊重老师，尊重同学，尊重每一个人的意识。

5、培养学生宽厚待人，与他人友好相处的意识。

活动准备：

1、师生共同搜集整理文明礼仪系列活动中的视频、照片、墙
报、问卷等资料。

2、指导学生自主编排小品、快板书等活动内容。

3、制作主题班会课件。

活动过程：

一、 整队、报告人数

活动准备：

(王月)中队长：敬爱的老师、亲爱的同学们，大家下午好!首
先我代表五(4)中队对各位老师和同学的到来表示热烈的欢迎
和衷心的感谢!(鼓掌)请全体同学起立。

第一项：我们的活动马上就要开始了，请各小队整队报告。

小队长：报告中队长，第一小队共有少先队员16人，在本次
中队会中全部出席，报告完毕。

中队长：接受报告，继续报告!

(四个小组报告完毕)

中队长：报告辅导员老师，五(4)中队共有少先队员65人，在
这次《文明礼仪伴我行》主题中队会上全部出席，我们一切
准备就绪，请您批准并参加我们的队会，报告完毕!



辅导员：我接受你的报告，参加你们的队会，并预祝主题队
会圆满成功!

中队长：现在，我宣布五(4)中队《文明礼仪伴我行》主题中
队会正式开始!

二、 出旗(奏出旗曲、请全体少先队员敬队礼)

三、唱队歌

四、请主持人上场

开场白：(主持人：王月、赵琪龙)

女：朝霞托着红日，徐徐从东方升起。

男：一个灿烂的日子，撒满大地。

女：春风吹，阳光照，语言美，行为美。

男：尊师长,爱同学。

合：让我们从小讲文明，讲礼貌，五(4)中队文明礼仪伴我行
主题队会现在开始。

五、 活动开始

(一)第一乐章：家庭文明礼仪

1、《文明礼仪三字经》。

甲：我们中华民族素有礼仪之邦的美称。

乙：五千年悠久的历史，不但创造了灿烂的文化，而且也形
成了古老民族的传统美德。



甲：是啊，被称为“文明古国”的中华民族创造出了世界瞩
目的、辉煌灿烂的文明，以勤劳智慧、好学上进、彬彬有礼
的风貌而著称于世。

乙：在我国古代，礼仪是中华文明重要的组成部分。古代社
会形成了尊礼、守礼、重礼、行礼的风气。请欣赏同学们带
来了《文明礼仪三字经》。

主持人过渡语：是啊，同学们，文明礼仪是一粒最有生命力
的种子，它会在我们的精神世界里发芽、开花、结果，指导
我们的人生观、世界观，让我们把文明之花播撒到生活中!

2、文明礼仪小品剧本：《奶奶的生日》

主持甲：合着欢乐的节拍，我们成为了高年级的学生。

主持乙：做一个文明的好少年，是我们共同的心愿。

主持甲：文明人要有良好的行为，

主持乙：文明人要有良好的习惯。请欣赏魏邦鹏等同学带来
的小品《奶奶的生日》

主持人过渡语：谢谢同学们带来了精彩节目。

3、故事《黄香诚心敬父母》

甲：古老的神州向世界展示了文明古国的风采。

乙：悠久的历史给我们带来了博大精深的文化遗产。

甲：古人在礼仪上为我们作出了表率，一辈又一辈的精神成
了民族的传统美德代代相传。

乙：请听李仪雯带来的故事《黄香诚心敬父母》



主持人过渡语：同学们，从故事中我们受到了深刻的教育，
也知道了怎样感恩父母。

(二)第二乐章：校园文明礼仪

1、三句半: 《校园礼仪》

甲：黄香温席、孔融让梨、程门立雪，一个又一个的故事如
群星璀璨的银河奕奕闪光。

乙：古人在礼仪上为我们作出了表率，一辈又一辈的精神成
了民族的传统美德代代相传。

甲：身为二十一世纪的接班人，我们怎么能落后呢?让我们一
起从校园礼仪开始吧! 请听李张嘉辉等同学带来的三句半
《校园礼仪》。

主持人过渡语：是啊，同学们，让我们牢记先辈的传统美德，
争做二十一世纪的好少年。

2、相声《礼仪之邦》

甲：文明，使人举止文雅。

乙：礼仪，使人风度翩翩。

甲：中华民族有五千年悠久的历史, 素有“礼仪之邦”的美
称。

乙：她不但创造了灿烂的文化，而且也形成了古老民族的传
统美德。请欣赏张嘉琪和许文豪同学带来的相声《礼仪之
邦》。

主持人过渡：是啊，同学们，让我们从小学礼仪，用礼仪，
做一个讲文明，懂礼貌的好学生。



3、电子琴合奏《春之声》《陕北民歌》

甲：花香四溢的六月，这是最美丽的季节。听，美妙的春之
声!像玉女吹笛，笛声悠悠把大地唤醒。美妙的春之声!像百
灵唱歌，歌声悠悠在神州律动。请欣赏吕嘉仪、王玥带来的
电子琴合奏《陕北民歌》《春之声》。

主持人过渡：谢谢同学们精彩的表演。

(三)第三乐章：社会文明礼仪

1、诗歌《为文明歌唱》

甲：你给别人一个微笑，别人给你一个春天。

乙：你给别人一份温暖，别人给你快乐无限。

合：文明，让人举止文雅;礼仪，让人风度翩翩。请欣赏诗歌
《为文明歌唱》。

主持人过渡：是啊，同学们，你给别人一份谦让，别人给你
敬重万千;你给别人一份真诚，别人给你温馨的思念。

2、演讲《让文明礼仪充满人间》

甲：礼仪是文明的使者，是金色的种子。

乙：做一个文明的好少年，是我们共同的心愿。请听吕嘉仪
同学带来的演讲《让文明礼仪充满人间》。

主持人过渡：是啊，让我们从小事做起，从点滴做起，争做
新世纪、新时代的文明之星吧!

3、文明礼仪名言警句



甲：乐队有了指挥，声音才会优美;

乙：生活有了规则，才能安全来回。

甲：我们要语言美、行为美、心灵美，才算真正的美!

乙：请欣赏文明礼仪名言警句。

主持人过渡：同学们，让我们用名言警句这把礼仪尺时时刻
刻提醒自己，时时处处体现自身的礼仪美吧!

(四)第四乐章：践行文明礼仪

1、宣誓词

甲：文明，是璀璨明珠的辉煌;

乙：礼仪，是民族孕育的希望。

甲：文明，是沟通情感的桥梁;

乙：礼仪，是社会腾飞的翅膀。

甲：请同学们齐读《文明礼仪宣誓词》。

主持人过渡：同学们，让我们践行自己的诺言，争做文明礼
仪小标兵。

2、舞蹈《大红的绸子飘起来》

甲：这是我的国，

乙：这是我的家，

合：大红的绸子飘起来，就象火红的朝霞!



甲：这是我的国，

乙：这是我的家，

合：大红的太阳升起来，照亮我的家!下面请欣赏舞蹈《大红
的绸子飘起来》。

主持人过渡：同学们，一粒种子虽小，却可以长成参天大树;
一滴水虽微不足道，却可以折射出太阳的光辉，一个不被人
注意的礼节虽小，却拉近了人与人这间的距离，让人与人之
间更有默契。下面，让我们以热烈的掌声欢迎杨老师讲话。

六、辅导员总结

亲爱的同学们，今天的主题队会大家的准备非常充分，效果
不错。我相信通过今天的主题队会，同学们一定对“文明礼
仪”这一传统美德有了更加全面和具体的认识，更重要的是
在整个活动过程中，同学们一起讨论、收集、表演，在亲身
体验过程中，彼此之间更了解，更默契。相信全体同学一定
能够“传承礼让、延续文明”，形成健康的人格、高尚的品
质。(下面请同学们起立，随老师呼号。)

七、呼号

辅导员：准备着，为共产主义事业而奋斗!

全体学生：时刻准备着。

八、退旗(奏退旗曲，请全体少先队员敬队礼。)

九、宣布队会结束 (五四中队文明礼仪伴我行主题队会到此
结束，谢谢大家。)



少先队队会活动方案篇五

活动目的

1、通过回顾孩子们在奎文两年多来的成长足迹，呈现队员学
会自理，学会求知，学会共处，学会感恩的成长历程,展现队
员的良好风貌，体现成长快乐的主题。

2、在队会中培养学生的组织、策划、语言表达等综合能力。

活动形式

以中队主题队会的形式，作品展示、现场表演、采访、多媒
体展示等反映主题。

活动准备

搜集资料（书画作品、书信）、编排歌舞、剪辑录相、制作
课件等。

活动重点

1、汇报展示队员取得的成绩，展现“我成长，我快乐”主题。

2、发挥学生的.主体作用。队会前人人是策划者；队会上人
人有表现的机会，从而培养学生的综合素质。

活动材料

队旗、录像、课件、作品。

活动过程：

一、预备部分



1、小队长向中队长报告人数

2、中队长向中队辅导员报告

3、中队长向全体队员报告

二、正式仪式

1、出旗。

2、唱队歌。

3、中队长讲话。

4、中队活动开始。

序幕：

甲：跨入奎文两年多了,我们从小不点儿，长成了小大人儿。
看看，我们在队旗下，举起右手庄严宣誓，我们成为了光荣
的少先队员。

齐；两年来，我们学会自理，学会求知，学会共处，学会感
恩。（图片）

乙：我们勤奋学习，快乐生活，全面发展，个个都是小能手，
在今天的主题队会上，我们可要好好表现。

齐：八班八班，快乐健康；八班八班，勇敢顽强。

甲：生活在奎文，我们是幸福的，我们拥有着欢乐的童年！

（全班同学随着音乐打着节拍小声哼唱《我们多么幸福》，
台前展示三组学生在校学习、生活的愉快场面。）



晨练：《活力健身操》，饱满的精神迎接新一天的开始。

学习：课堂上，几个学生和老师在一起看书，讨论问题，表
现了浓浓的师生情。

活动：课外活动时，同学们天真活泼，尽情玩耍。

齐：一张张可爱的笑脸，一幅幅成长的足迹，我成长，我快
乐！

（一）、自理让我快乐

甲：学具整理我最棒！（图片）

乙：内务整理我最棒！（图片）

甲：文明就餐我最棒！（图片）

齐：棒！棒！棒！我们真棒！！

朗诵：小主人的风采

课件演示图片

（二）、求知让我快乐

甲：勤奋学习，快乐生活。

乙：我们认认真真上课，规规矩矩排队，安安静静吃饭。

合：争做学习小主人！

甲：奎文之星是我们学校的最高奖项，瞧，就有这么多佼佼
者，他们是优秀的代名词。



采访奎文之星，谈谈收获。

（三）、共处让我快乐

甲：用心学习，用爱相处。

乙：帮助别人，快乐自己，

甲：看录像手拉手。

乙：小队朗诵：手拉手儿诉心曲

读书信，演示图片。

（四）、感恩让我快乐

甲：在队旗下，我们快乐成长。

乙：在活动中，我们展翅翱翔。

齐：活动让我们体验着成长的快乐！

全体队员：我们心怀感恩,衷心地感谢我们的辅导员!老师您
辛苦啦!谢谢您!

小记者：（一小记者挎着照相机，手拿采访记录本上场，中
队长迎上去）您好，我是学校摮沙た炖謹俱乐部的小记者，
听说你们中队在学习成长中取得了显著成绩，特来采访。

中队长：我们中队都努力做到勤学习、勤锻炼、勤思考、勤
实践，练就一身过硬的本领。走，到我们中队去看看吧！
（荣誉室里摆着班级、个人的奖状、奖品，手工制作成品。
最醒目的是摆放在中间的奖杯。）

记者：哇！这个闪闪发光的奖杯获得者是谁？



中队长：奖杯的获得者是我们班的班长王黎。她在全国歌唱
比赛中获奖啦。

记者：那我得去采访采访王黎同学。

王黎：（谈话主要内容）我六岁开始每周学习唱歌，风雨无
阻，从不间断。我经常在活动中锻炼自己，我主持的晚会，
受到师生高度评价，开始我没勇气参加大赛，是老师教给我
知识，父母给了我克服困难的勇气。我的人生格言是“成长
快乐，快乐成长”。

乙：表演唱《精卫填海》。

乙：小提琴独奏《花儿》

甲：画画作品介绍《快乐生活》

5、宣布中队决议——勤奋学习,快乐生活,全面发展，做队生
活真正的主人！

6、辅导员讲话。

7、呼号。

8、退旗。

9、队会结束。


